

李玉璋：抗日战场显身手

欢庆！抗战老兵
纪念
—抗日战争胜利70周年—
特别报道

老兵档案

李玉璋，男，1921年生，山东泰安人。1939年开始革命工作，1940年加入中国共产党，1941年6月正式参加革命，曾先后担任过区抗日救国运动委员会干事、区委宣传组委员等职。解放后，随军南下浙江金华，历任永康县人民政府县长、武义县人民政府县长、江山县委副书记（革委会副主任）、浦江县委书记、金华市委农委副主任。1983年离休。

■李玉璋口述 记者孟万成
通讯员叶骏记录整理

我小时候家里穷，小学毕业读了两年私塾后，就给地主家打短工。

1937年底，日寇占领泰安。1938年1月，泰安发生徂徕山武装起义，建立了抗日武装和革命根据地。不久，我所在的汶口区西庄村来了两位共产党员，进行秘密串联活动，并找到家境贫困又读过几年书的我，跟我拉家常，谈抗日救国道理。1939年，我担任村青年救国会主任，1940年加入中国共产党。

起获私藏武器武装抗日部队

当时那一带地主大户，多



持有守家护院的枪支武器。八路军四支队及正组建的县独立营急需武器装备，把民间枪支起缴出来武装自己是首要任务。

我干的第一件“大事”，就是根据布置摸清楚这一带武器的“家底”。在一个风雪交加的深夜，我和几个穷孩子分头带路，一举将30多支枪支全部起出收缴，交给了抗日部队。县独立营刚建立就得到了这批枪支，如虎添翼。

1940年春节前，我们袭击了鬼子占据的大汶口车站，并破坏了镇北的铁路线，给敌以重创。又突袭镇伪警察局将其一锅端，活捉伪军汉奸20余人，缴获全部武器。然后，又惩办了大汶口几个罪大恶极的汉奸恶霸，狠狠打击了敌伪的气焰，群众斗争热情高涨。

我们村了那一带抗日救国活动最活跃的村庄。在一次参加泰安县各界救国会会议上，抗日民主政府县长程鹏握着我的手，特别夸奖我们提供枪支情报的事迹：“你们这些穷孩子可是为抗日出了大力呀！”直到上世纪50年代，时任浙江省民政厅厅长的程鹏来永康县考察指导工作时，仍对我提及这件事。

粉碎日伪“大扫荡”
发动群众抗日形成战斗堡垒

1941年，我被抽调到汶口

区抗日救国运动委员会（中共区委机关还未设立）任干事，负责政治交通工作。

我走村串巷宣传抗日，筹建抗日团体、民兵与自卫团，组织群众保家园、守道口、搜情报、传消息，为抗日武装筹粮筹款，动员参军支前拥军优属，尤其发动贫苦农民“减租减息、增加工钱”得到热烈响应。

经过村民齐心协力地抗争，终于使全村全年征粮数降低到3000多斤，所赋税费也大幅减少。

其他村看到抗日斗争如此有效，都起来响应，我们立即赶赴各村“点火”：充实抗日团体，组建民兵守村口、护粮囤、铲除敌伪中的顽固分子，瓦解敌伪争取征粮人员配合；

星罗棋布地联村串户、发展骨干并从中培养和发展积极分子入党，建立支部，形成一个战斗堡垒。从那时起，汶口区的农民群众交抗日公粮、参军的热潮不断，仅我手上就直接送走了20余位青年参加八路军，还组织许多未成年的孩子通过参加“鲁中公学”抗日学校学习，加入抗日队伍投奔革命。

1944年春，中共汶口区委成立，我担任区委宣传组织委员。50多个村在区委领导下，成功粉碎了日伪大扫荡。

1945年5月，他们在与主力部队配合作战期间，缴获了一批日寇军需物资。上级考虑到我负过伤，特地配发给我一床崭新的日军军用毛毯，从此，这床军毯一直伴随着我：解放战争期间组织拥军支前、生产救灾，随军南下长途行军风餐露宿；新中国成立后建政权、搞土改、抓生产下乡蹲点……

（感谢金华市委老干部局协助）

区抗日团体从半公开转入隐蔽活动。我们利用对家乡熟悉、人脉深厚等优势，白天照常下地干活，一到夜里就潜入各村继续联络。我们还通过收集敌伪消息，配合区“短枪队”（即锄奸队）惩办汉奸恶霸及叛徒，神出鬼没地偷袭敌人。

一天夜里，我带着四位同志去日寇煤矿附近的村子，做联络和组建抗日团体等工作，在铁路沿线遭遇鬼子巡逻队。我右大腿中弹，还是咬着牙，顺着熟悉的僻巷小道，穿户过院，一口气跑了十来里地，拂晓前才悄悄潜回住地。还好，子弹是从右大腿外侧皮下穿过，未伤及筋骨，但还是落下病根，直到上世纪60年代初才动手术治疗。

1944年春，中共汶口区委成立，我担任区委宣传组织委员。50多个村在区委领导下，成功粉碎了日伪大扫荡。1945年5月，他们在与主力部队配合作战期间，缴获了一批日寇军需物资。上级考虑到我负过伤，特地配发给我一床崭新的日军军用毛毯，从此，这床军毯一直伴随着我：解放战争期间组织拥军支前、生产救灾，随军南下长途行军风餐露宿；新中国成立后建政权、搞土改、抓生产下乡蹲点……

（感谢金华市委老干部局协助）

天津港爆炸遇难者升至164人

牺牲天津港消防员的家属可获赔230万元

新华社天津9月10日电 9月10日，天津港爆炸事故进入第30天。记者从事事故现场新闻中心得到消息，截至9月10日下午3时，一名失联的天津港消防人员最新被确认牺牲，遇难者人数升至164人，目前仍有9人失联。另据了解，牺牲天津港消防人员被确认为烈士后，家属可获赔230万元。

遇难者中，公安消防人员23人，天津港消防人员75人，民警11人，其他人员55人。目前，仍有9人失联，其中包括公安消防人员1人，天津港消防人员5人，其他人员3人。住院治疗人数233人，其中危重症3

人，重症3人，累计出院565人。

记者从滨海新区民政部门了解到，牺牲的天津港消防人员被追认为烈士后，家属可获赔230万元，金额由国家烈士褒扬金、天津地方筹措资金、天津港补贴资金和社会捐助四部分构成，其中，国家烈士褒扬金86.532万元。

此外，10日上午，在“8·12”爆炸事故中牺牲的天津港公安局消防支队五大队消防员贾乃源烈士的骨灰在塘沽烈士陵园安葬。这是爆炸事故发生后，在滨海新区安葬的首位烈士的骨灰。

环境监测方面，9月9日14点至

9月10日14点，事发地警戒区外环境空气5个固定点，警戒区周边500~1000米区域内4个流动采样点，共采集样品14个。监测结果显示，氰化氢、硫化氢、氨等污染物均未检出。

9月9日，继续对爆炸事故周边3公里内的地表水、地下水和周边可能受影响区域的海水开展水质监测，监测项目为总氰化物。地表水9个监测点位中，2个点位有氰化物检出但均达标，检出浓度为0.006mg/L、0.014mg/L。6个海水监测点位中，5个点位有氰化物检出但均达标，检出浓度范围为0.008~0.014mg/L。

好看、好吃、好玩、好享受 2015浙江金秋购物节重磅来袭

本报讯 见习记者何悦 通讯员任锦群、余连报道 浙江金秋购物节来啦！由浙江省商务厅、浙江省经济和信息化委员会、浙江省文化厅、浙江省新闻出版广电局、浙江省旅游局共同主办，浙江省商贸业联合会、各市相关部门承办的2015浙江金秋购物节将于9月19日~10月21日在全省盛大举行。

购物节期间，特约商户世纪联华、银泰、新华书店、淘宝特色中国浙江馆等全省数百家大型连锁企业、品牌企业，十多家门店都

将推出各具特色的促销活动，带给老百姓更为丰富的消费享受。全省各市有近300个各具特色的活动也将将在购物节期间轮番上阵，如杭州的丝绸旅游文化节、宁波阿拉宁波夜市文化节、温州五马时尚周等。

金秋购物节省级活动相比往年也更加丰富，除中华老字号精品博览会、浙江餐饮美食博览会暨浙江厨师节、浙江名品展、浙江银联卡联合营销活动等几个传统的精品展会活动之外，“浙里购”欢乐生活巡展

作为一场关注百姓衣食住行的综合展会，也会给消费者带来不少惊喜；淘宝特色中国浙江馆也将同期举办网上金秋购物节主推浙产品和土产。

其中，浙江餐饮界最具规模和影响力的品牌活动——第五届浙江厨师节将于今年9月20日~24日在嘉兴市南湖区太阳城大酒店举办，届时将汇集由当代百名浙菜精英组成的浙菜专家名人院，向社会各界展示浙江餐饮业发展成果和名厨大师风采。

一见女性内外衣就手痒偷窃 怪癖男被处有期徒刑7个月

本报讯 见习记者胡翀 通讯员员龙轩报道 一见到女性晾晒在外的衣服，就会手痒忍不住偷走。近日，这位怪癖男被温州龙湾法院依法以盗窃罪判处有期徒刑7个月，并处罚金人民币1000元。

被告人舒名（化名）今年39岁，案发前在龙湾区一皮革厂务工，租住在龙湾区瑶溪街道黄山村一出租房内。2014年9月，舒名在下班途中看到附近居民晾晒在外的女性衣服、内衣、内裤，便偷偷地拿走藏于

家中。

几次得手后，舒名的这一怪癖心理得到了满足，从这之后8个多月里，他又多次来到暂住地附近的出租房及一家混凝土厂的宿舍内，盗取晾晒的女性外衣、内衣、内裤等。

2015年5月14日，当舒名再次准备动手时，被警方抓获归案。通过搜查舒名住处，警方惊讶地发现女式衣物竟然达到了400余件。

“因为我手痒，喜欢偷人家的衣服。”舒名说。

庭审中，舒名对指控的主要事实无异议，但其辩称自己仅盗窃50余件衣服，另外350余件衣物为销售服装的女友所有。

法院最终认定，被告人舒名以非法占有为目的，多次窃取他人财物，且有入户情节，其行为已构成盗窃罪。舒名曾因故意犯罪被判处有期徒刑，在刑满释放后5年内再故意犯罪应当判处有期徒刑以上刑罚之罪，系累犯，依法予以从重处罚。

平凡岗位树口碑

——记慈溪宗汉供电所“老黄牛”孙孟

“作为一名运检人员，熟悉线路、保障运行是天职，而我只是努力做好自己的本分。”1973年2月出生的孙孟是慈溪市供电公司宗汉供电所运检班的一名运检人员，自1992年进入供电公司以来，孙孟一直在宗汉供电所工作，扎根生产检修一线24年，将青春年华奉献给了线路和铁塔。

从线路设备安装到检修维护，24年来，孙孟不断积累工作经验，提高技能水平，成为了宗汉供电所生产运维方面的重要骨干力量。他工作任劳任怨，勤勤恳恳，是所里公认的技术能手和“老黄牛”，从2006年开始，他几乎年年都是“先进”，奖状、证书放了一抽屉。

作为22条10千伏线路的设备主人，孙孟负责超过180公里长

的线路。这些线路3个月一查，每查一遍需要将近两个月的时间。由于24年来一直负责横河地区的10千伏线路，孙孟对这个片区的线路杆塔十分熟悉，哪条线路在哪个地方，附近地形如何他都了如指掌。谁有这方面的问题都会来请教他，而他也乐于解答。

横河的地理特点是山多、田多。山多的地方，林木茂盛，最怕藤蔓缠绕线路、拉线及变压器；田多的地方要是碰到雨天，满是淤泥，巡查起来难度很大。其间有一种类似于番薯藤的荆棘，长得很快，刺很多，运检人员在清障的时候就算是戴了手套、穿了长袖，手脚也经常被划伤。8月19日，在马堰村10#台区，几根手指般粗的藤蔓缠到了接地线，为了防

止可能引发的事故，孙孟全副武装地进行了清理，结果又落下了两处伤口。

对于孙孟来说，吃苦、加班是工作的常态，哪天要是准点下班反倒觉得不习惯。今年台风期间，他三天两夜没回家。7月11日凌晨3点多，位于余慈连接线附近的龙河线C相接地，他们立即赶到现场。当时雨很大，电灯照去，线都看不清楚，经过一番排查，找到接地故障点，联系调度后及时做好安排处理故障，忙完已是4点多。刚坐下不久，横河的一个翻水站出了问题，他们又跑去抢修……这样一直忙了整整4天。但孙孟说，这些还不算什么，他印象最深的是2006年的夏天。

那年夏天，受雷暴天气影响，

横河线路接地故障特别多，一连几个晚上，每到9点左右，事故电话就会准时响起，碰到接地故障，运检人员得从瓷瓶到线路设备依次排查，一些沿河分布的线路，避雷器遭受雷击之后，有的位置隐蔽，隔着河岸根本看不清，得一根杆子一根杆子地爬杆检查，费时又费力。“常常这边的线路设备才处理完，另一条线又出问题了，最多的时候一个晚上发生接地、跳闸9次。”孙孟表示，那个阶段他们几乎每天都要忙到次日凌晨两三点钟才回家，而他本人更是创造了一个月里连续抢修11晚的纪录。抢修完，早上7点30分准时上班。说到这些艰苦往事，孙孟忽然笑了。

除了兢兢业业地工作，孙孟

还十分乐于做好“传帮带”，帮助别人解决疑难问题。2009年，他带了两名徒弟：马杭泽和黄伟。当时，他们刚从大学毕业不久，缺乏实际操作能力，孙孟和他们一起值班，一起干活，手把手地教他们怎么推拉杆，怎么搭接头，将自己的技能倾囊相授。别看他平时大大咧咧的，但在安全上把关十分严格。3年之后，徒弟们便能独当一面地开展工作了。

如今，24年过去了，孙孟已经从一个毛头小伙变成了中年汉子，但他对工作的热情和对电力事业的热爱始终未变。他每天起早贪黑，熬白了头发，也赢得了领导和同事的认可，而他脚踏实地的努力带给大家一种平实的感动。

潘玉毅

安吉供电： 陵园誓词纪念抗战胜利70周年

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，9月1日下午，安吉县供电公司团委在孝丰烈士陵园开展了纪念抗战胜利70周年纪念活动。当天，共有27名团员青年参加活动，大家共同缅怀革命烈士、参观了革命纪念馆并在纪念碑下的见证下重温了入党誓词。

安吉供电公司通过开展此次活动，旨在引导广大青年员工弘扬爱国主义精神，铭记历史，缅怀先烈，进一步立足岗位、敬业奉献。参加活动的团员青年纷纷表示将珍惜现在和平美好的生活，用更加勤奋的工作为电力事业添砖加瓦。



法律援助在行动

诸暨：法律援助工作者手语培训班开班



法权益的法治观念，提高残疾人依法维权的意识和能力，为需要法律援助的残疾人提供优质高效的法律服务，做到“应援尽援”、“优先接待、优先受理、优先指派”。

在开班仪式上，该市司法局副局长傅杰希望大家以本次培训班为契机，进一步提高与聋哑残疾人沟通的能力；充分发挥自己的特长，尽心尽力为残疾人群体提供优质法律服务，切实帮助他们维护自身法律权益；要注意针对残疾人个体的法治宣传，特别要告知法律援助的渠道、方法，让残疾人能够及时得到法律援助。该市残联理事长阮锋也希望大家能仔细听、认真学、勤于练，更多地理解、关注残疾人，为他们提供更便捷、优质、高效的法律服务，在维权工作中营造扶残助残的良好氛围。

朱法源

日前，诸暨市举办了法律援助工作者手语培训班，来自市法律援助中心、基层法律服务所、律师事务所的法律服务工作者共计40余人参加了培训。法律援助手语培训班是诸

常山农信联社 打好防电信诈骗“组合拳”

近年来，为切实做好防范电信诈骗工作，常山农信联社通过三个重点开展宣传，增强社会公众防范和打击电信诈骗违法犯罪的意识和能力。一是进村入户，组织“好邻居·服务队”

柯城农商行：“三推进”促机构转型

今年以来，柯城农商银行通过持续推进社区银行建设、品牌服务、合规文化建设，从业务结构、客户结构和渠道等方面做起，促辖内机构转型升级。

开化联社： 市农信系统新员工培训获佳绩

日前，2015年衢州农信系统新员工培训班在衢州电大举行结业典礼，衢州办事处吴通政主任及全市各信用社人力资源部门相关负责人出席。在结业典礼上，办事处对今年参加培训的新员工各项考试技能成绩进行了通报表彰，脱颖而出获得了优秀学员称号。汪慕苏

深入各网点所辖乡镇街道、村庄进行流动宣传，努力从源头上遏制电信诈骗生存空间。二是加强客户群体宣传，依托全辖26个营业网点覆盖面广，客户群体广泛的优势，在营业网点LED显示屏滚动播放防范和打击电信诈骗的最后关。

一是推进伙伴银行建设。以大力发展普惠金融为契机，以社区客户经理等模式，力推金融服务网格化经营，深入开展惠民、便民、利民服务，把银行办到老百姓的身边。二是推进品牌服务战略。三是推进合规文化

江山农商行：廉政漫画展树清风

近期，江山农商银行广大干部员工的手机都收到了一条主题为“廉政漫画巡展”的邀请短信，这是该行响应江山市纪委号召，联合举办的系列廉政漫画展活动，旨在通过该活动加强廉政教育工作，推进廉洁文化建设，营造风清气正的良好氛围。

何澄